

# Minél több munkásgyereket a zenei általános iskolába

Ma és holnap még lehet jelentkezni a Pedagógiai Főiskola gyakorló iskolájában

CSAK NÉHÁNY esztendője, hogy Kodály Zoltán, a magyar énektanítás atyja nagy feladatot tűzött az énekpedagógusok elé: „Legyen a zene mindenkié! Ebben a szellemben indult meg az ország különböző városában, falvában az a mozgalom, amelynek legfiatalabb, de egyben legtöbbet ígérő hajtsza az énekirányú zenei általános iskola. Sajnos, a köztudatban téves értelmezést nyert ezen iskolák célja, ugyanis ebben az iskolatípusban nem az a törekvés, hogy minden idejéről gyermekből zeneművész legyen, sőt, nem is zenei pályára nevelődnek itt — ez a zeneiskolák feladata —, hanem az, hogy az idejéről gyermekek ne csak szeressék, hanem értsék is a zenét. Sok szülő úgy gondolkodott: mire való kisgyermek fejét tömni olyan tudományokkal, amelyeket később is megszereshet, ha lesz kedve, tehetsége hozzá. Csak arról feledkeztek meg, hogy a fogékonysága beláthatatlan távlatokat nyit a gyermek továbbfejlesztésében. Ha az énekirányú zenei általános iskola csak a dalolási készséget fejleszteni, ez a gondolkodás részben helytelen lenne. Az itt tanuló gyermekek azonban dalban megismerik hazájuk tájait, a hazaszeretet muzsikán keresztül forró érzését, a népek barátságának szétszakíthatatlanságát. A kis népdal, amelyet csöppnyi gyermekajak otyogóan dalolnak, gyöngyszem a népi élet kivirágzásának, de egyben nagy mesterek örökértékű műveinek miniatűr foglalatai is.

MAV Szerelő Vállalat kis kulturterében és a Szege-di Textilművekben, — Szabolcsi Irén tanárnő vezetésével, aki a lelkesedéstől sugárzó kis kórust vezényelte —, ahol a nagy érdeklődéssel megjelent szülők előtt ismertették az új iskolatípus célját, feladatát, s rövid, szépen előadott műsorszámokkal sok munkásszülő szívét dobogtatták meg, akik azzal az elgondolással tértek haza a szép kis hangversenyéről: jövőre az én gyermekem is itt fog énekelni, muzsikálni köztünk!

ILYEN FELADATOK megoldására hozta létre farradhatatlan lelkesedéssel Kelemen Jánosné igazgatónő és dr. Szeghy Endre professzor a szegedi Pedagógiai Főiskola Gyakorló Általános Iskolájában az énekirányú zenei tagozatot. Ennek immár negyedik esztendője, s azóta szépen fejlődik, terebélyesedik a kis fészska, melynek első gyümölcse egy olyan lelkes daloló gárda, amely nemcsak önmagának énekel és muzsikál, hanem szép vállalkozással az üzemekbe, a munkásszülőkhöz vitte el termését. Így jártak a Szegedi Kenderfonógyárban, a

S mivel ezeken a hangversenyeken megígérték, hogy az ebbe az iskolatípusba való beiratkozás idejéről újságon keresztül adnak majd hírt, úgy közöljük, hogy a Pedagógiai Főiskola Gyakorló Általános Iskolájában az énekirányú zenei tagozatába ma és holnap lesznek a felvételi vizsgák reggel 8—12-ig és délután 3—7 óráig.

JÖJJÖN MINÉL TÖBB, új kis dalos ebbe az iskolatípusba, hogy a »Daloló Magyarország« szép eszméjét minél előbb megvalósíthassuk!

Szécsi József tanár, zenei szakreferens



(Liebmann Béla felv.)

Szombaton délután tartották meg a MAV Petőfi Sándor Művelődési Otthonban a Zeneoktatói Munkaközösség zeneóvodájának záróünnepélyét. A kis óvodások műsorát zsúfolt ház kísérte érdeklődéssel. A kis óvodások hamarosan a zenei tagozatú általános iskolákban tanulnak majd.

## A Szövetkezeti Énekkar hangversenye az eredményes üzemi kultúrmunkát dicséri

Hangulatos, jól pergő énekkari hangverseny szerepelt a szegedi kistipari szövetkezetek »Szocialista Kultúráért« jelvényt elnyert kiállításán. A kiállítás szombaton este a Móra Ferenc Művelődési Otthonban. Az együttes jól kidolgozott számaiban a női és férfiak egyensúlyát teremtette meg Garamszegi József karnagy, akinek kezében az énekkar jelentősen fejlődött. Tiszta intonáció és puha hangszin jellemzi az egyes számokat, amelyek odaadó figyelemmel és lelkesedéssel követik a karmesteri irányítást. A muzsika nagy kollektívába fogta össze az előadókat és a hallgatókat, akik nagy részt a szövetkezeti dolgozók sorából toborzódtak. Így adódott a hangverseny benyomó, szinte családias jellege és a gazdag műsor számainak meleg visszhangja.

A vegyeskar a XVI. és XVII. századi olasz, francia és angol madrigálokban nyújtotta a legjobbat, Dowland Drága perce selymes pianóval, Lassus »Hogyha a férjem hazajön« kezdetű kis remeke tűzes tempóváltással lepett meg. Mendelssohn mellett a lengyel Sikorazki Mazurkájának szép előadása szerzett gyönyörűséget. A szövetkezeti Szesnyikov finom lírájű »Egyedül a pusztán«

ja ezúttal is magával ragadta a közönséget, amely a hatásos művet megismételtette. A következő kórus-számokat rendre újrátartta a lelkes hallgatóság, ezekből kiemeljük a csongrádi népdalcsokort, Verdi Nabuccojának rabszolgakórusát és Kerekes János gyűjtő Békeindulóját. A műsor változatoságához járult hozzá a szóló-énekszámok sora, s ezeket is a kórustagok énekeltek nagy sikerrel. Elismerés illeti dr. Korényi Eleménné alkalmazkodó zongorakíséretét.

## Új világcúcs a diszkoszvelésben

Varsóban vasárnap a »Kosovói emlékversenye« a magyar versenyek nagy eredményt ért el. Vargó Vilmos 17,69-re javította a férfi súlylökés általa tartott magyar csúcst. A versenyen két világcúcs is született, Platkowski (Lengyelország) 59,91 méteres dobásával új világ- és Európa-csúcsot dobott diszkoszal. A régi Európa-csúcsot Szécsényi József tartotta. A versenyen a szovjet Saprúnova 638-as távolugrással új világ- és Európa-csúcsot ugrott.

## Csaknem tízezer hallgatták meg Szegeden az elmúlt évad hangversenyeit

Befejeződött az 1958—59-es hangversenyévad

Az ifjúsági hangverseny-bérlét 4. koncertjével, Haydn Évszakok-jának bemutatásával az 1958/59-es hangversenyévad lényegében véget ért. Eredményeinek részletes fölmérése nem a mi feladatunk, de néhány jellemző számadatát érdemes elgondolnod mindannyiunknak, a beavatottaknak éppúgy, mint az újság olvasóinak.

Mindjárt itt van egy ilyen adat: az 1957/58-as évadhoz viszonyítva az elmúlt hangversenyévadban kétszeresére emelkedett a bérléttulajdonosok száma. S ez a tény mit mond el nekünk? ... Mert a számok mindig mondanak valamit, s mindig igazat.

Elmondja mindenképp azt, hogy növekszik, kiszélesedően van Szegeden is a művészi zene hallgatóinak tábora. Hiszen, ha a bérlétek számához hozzáadjuk az alkalmankénti jegyvásárlók számát, akkor végeredményként azt kapjuk, hogy összesen csaknem tízezer hallgatták meg az évad hangversenyeit. Szegeden egy évadban ennyi hangverseny-találgató talán még soha nem volt.

Nem véletlen az sem, hogy a közönség ilyen mérvű növekedése pont ebben az

## Országszerte traktoros ünnepségeket tartottak vasárnap

Az egész országban benyomó ünnepségeket tartottak az idei traktoros napon. Vasárnap a gépállomásokon emlékeztek meg a magyar mezőgazdaság gépesítésében elért eredményekről, a termelőmozgalomnak nyújtott segítségről.

Csongrád megye tizenegy gépállomásán vasárnap csaknem száz olyan traktoros kapott kitüntetést és pénzjutalmat, aki egy évtizede áll már helyt a munkában. A jó termelési eredmények tevékeny vezetőssé az ünnepet Somogy megye tizenöt gépállomásán is.

A fűszeggyártó géppályán több száz traktoros és szövetkezeti paraszt előtt Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet.

## Társadalmi összefogás Petőfitelepen

A társadalmi munka szép példája nyilvánult meg a II. kerületben. Petőfitelepen, az I.-es iskolában egy tornaterem építését tervezi a társadalmi összefogás ereje. A szóban forgó iskola tanulóinak szülei, valamint az iskola pedagógusai, közel ötevezertől több mint tízezer forint értékű társadalmi munkát végeztek el az ideig, hogy az iskola tervezett tanterme valóságos váljon.

Iskolájukért összefogtak a pedagógusokkal a felsőtagozatos tanulók is, 17 méter méter kavicsot raktak ki az állomáson a vagonokból, Kőztisztasági Vállalat dolgozóit pedig az állomásról az építkezés helyére szállították az építőanyagot — szintén társadalmi munkában.

Nem első és utolsó eset ez az összefogás az előrehaladásért a II. kerületben. A városi tanácstól egy televíziós készüléket kapott ajánlékba a petőfitelepi iskola. A közel kétezer forintot kitevő antennaszereplési munkákat végeztek a pedagógusok maguk, hogy arra se kelljen kiadni az iskola pénzből. Úgyisintén a politechnikai oktatáshoz szükséges villanyszereplési munkálatokra kiadandó összeget, mintegy 2500 forintot is megtakarították azzal, hogy ők maguk végezték azt el társadalmi munkában.

A II. kerület egyéb területén is találkozik a társadalmi összefogás szép eredményével. A Róna utcában elkészült például a vízhozózat bővítése, amelyhez az utcabeli lakók 5000 forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá.

## Nem lesz fennakadás a sörellátásban

Havonta 400 hektoliterrel több »folyékony kenyér« kerül forgalomba Szegeden. Új modern palackmosó- és töltőgépeket állítanak üzembe

A nyári időszak első »sörpróbáján« lényeges zökkenő nem mutatkozott. Csupán kedden délelőtt egy-két városszéli kis söntésében fogyott el a hordós sör, de délután már kaptak. (Az elmúlt szombaton Budapestről indított »sörvagonok« késve érkeztek Szegedre.) Persze volt, aki méltatlankodott: »Miért nincs friss csapolás? Igen, ránk akarják sózni az üveges sört...«

Ez a felfogás akadályozza a sörellátás rendezését. Ugyanis

más európai országokban már csak elvétve találkoznak hordós sörrel: szépen, higiénikusan agyuzsált üvegekben juttatják a fogyasztóknak a népszerű italt. Mi is erre az útra térünk át — előnyei miatt. Elsősorban azért, mert változatos lehet a sör fajtáiban, cukorfokában, mennyiségében, attól függ, hogy Kliszit, Délibábót, Portert, Zairáfot, vagy éppen Rocky Cellar (Kőbánya) exportsört akarunk inni. Vagy négy és

fél, hat és fél, illetve másfél litert óhajtunk fogyasztani. És a szénsavval telített üveges sört hab nélkül árulják!

Meg kell barátkozni ezzel a gondolattal, sőt ebben az esztendőben

a másfél literes, úgynevezett »nagy család« üvegeket is fokozatosan kivonják a forgalomból és kis mennyiségű, egyszerű, friss fogyasztásra alkalmas palackozott sörtök árulnak majd az üzletekben.

(Barna sört egyre kevesebbet készítenek, mert az iránta való igény csökkent.) Természetesen a hordós, csapoló »folyékony kenyér« egyelőre még éveken át továbbra is kapható lesz. Ezeket a körülményeket számításba kell venni a nyári »csúcsivásra« vonatkozólag. Mert Szegeden az a szokás, hogy csak meleg időben van nagy keletje a sörnek (az ország más részében télen is népszerű a sör). Forró idején aztán minden tartalékra is szükség van. S mivel nálunk az elosztás tervszerű, a hordós sör tartósságának határát pedig nyolc nap, ezért nem áll módjában a gyártó és szállító vállalatoknak a hűvös időben kimaradt sör nyárig való tárolása.

A helyi megnövekedett teljes igény kielégítése pedig a szentesi sörgyár felépítése után — előreláthatólag jövőre megkezdik — válik lehetségessé.

Mindenesetre biztató és megnyugtató az, amiről a Magyar Országos Sörpari Vállalat szegedi kirendeltségén tájékoztattak bennünket. Havonta mintegy 400 hektoliterrel több sört — havonta összesen 7 ezret — kap Szeged és a járás, mint például az elmúlt esztendőben. Tehát nem lesz fennakadás a sörellátásban. Sőt

a szabadtéri játékok és a Szegedi Ipari Vásár idejére még 4 és félezer hektoliter sör áll majd a városunkba látogatók rendelkezésére.

A kirendeltség palackozó üzemét is korszerűsítik. A Német Demokratikus Köztársaságból új, modern mosó- és töltőgépet kaptak, amelyeket már beállítottak. A régi töltőkészülékekben havonta mintegy 1500 üveg robbant szét, kezelése egyre korszerűtlenebbé vált. Az új gépekkel az üvegek mosása még higiénikusabb, töltése biztonságosabb, sokkal gyorsabb. Egy új töltőgép a három régiénél — együttesen háromszor nagyobb teljesítményű és alkalmas a különböző méretű sörözüvegek töltésére. Üzembe állítására a most folyó áramvezeték beépítése és a munkaterem tárolása után mintegy három hét múlva kerül sor.

## Megnyílt az egészségügyi dolgozók fotókiállítása

Vasárnap délelőtt a Hazafias Népfőnt székházának előadótermében nyílt meg az egészségügyi dolgozók amatőr-fotóművészeinek kiállítása. A kiállított képek közül nem is egy vagy kettő becsületére válna a hivatásos fotósok legjobbjainak is. Számos fővétel oklevéllel tüntették ki. A rangsorolás igénye nélkül hadd említsük néhány nevet és képet a legjobban sikerültek közül. Nagyon öleles Egri Kiss Tibor: Ezek a mai fiatalok c. képe. Igen szépek dr. Szórádi István finnországi színes fővételai és kitűnt finom megoldásával Nurai Károly Favágók című képe is. Dr. Lajos Sándor, Hetényi Antal és dr. Dudás Béla fővételai szintén a kiállítás érdemi részét gazdagítják. De ugyanezt mondhatjuk Somogyi Jenő hangulatos képeiről is.

Az egészségügyi dolgozók fotókiállítása június 21-ig minden nap megtekinthető a Hazafias Népfőnt székházában.

évvadban következett be. Ez az évad végre egy egészéges, helyes műsorpolitika kezdetét is jelentette a zenei programban. Az Országos Filharmónia a legmagasabb igényeket is kielégítő fővárosi színvonalú bérléttulajdonosok számára, szakított a korábbi, s az eredmények tanulsága szerint hibás műsorpolitikájával. Nos, a fenti tény bizonyítja a lépés helyességét illetően is.

Különösen öröndetes dolog az ifjúság érdeklődésének fokozódása. Az ifjúsági bérlétszámokra 346 bérléttulajdonos váltottak, zömmel egyetemi fiatalok. Az autáiban rendezett hangversenyeken csaknem mindig megjelent a nézőtér a színvonalas szórakozás után vágyó fiatalokkal. S a sorozat hangversenyeinek színvonalát és nagy sikereit ekesen bizonyítja a fiatalok igényességét is.

Persze ez csak az érem egyik oldala. Mi van a másik oldalon? Meg kell mondani, hogy a munkások, különösen az idősebb korosztályba tartozók, nem mutatnak nagy érdeklődést a zene iránt. A szegedi üzemekben szinte egyáltalán nem sikerült bérléttulajdonosnak eladni. E tekintetben nagyon sok